
  

 
 
 
 
 
 
 

DELIBERAZIONE  N.  32 

DEL  19  LUGLIO  2011 
 
 
 

Verbale di deliberazione della Giunta comunale 

 
 

AUTORIZZAZIONE AD EFFETTUARE ATTIVITA’ DI TRASPORTO 
TURISTICO - RISCREATIVO CON TRENINO IN OCCASIONE DELLA 
SAGRA DEL PESCE E DEL CORTESE 

 

L'anno duemilaundici, addì diciannove del mese di luglio alle ore 18:00, nella 

Residenza Municipale, per determinazione del Sindaco, si è riunita la Giunta 

comunale. 

Eseguito l'appello risultano: 

Claudio Sasso Sindaco presente 

Mario Vaccari Assessore presente 

Guido Abbasset Assessore presente 

Gian Carlo Vaccari Assessore presente 

Carlo Bellingeri Assessore presente 

Assiste alla seduta il dr. Giancarlo Calvi, Segretario Comunale. 

Il dott. Claudio Sasso, nella sua qualità di Sindaco, assume la Presidenza e, 

riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta. 

 



  

LA GIUNTA COMUNALE 
PREMESSO:  

- che la Società di Mutuo Soccorso Gavazzanese Onlus organizza, in collaborazione con il 
Comune di Gavazzana, nei giorni 24, 25, 30, 31 luglio e 1° agosto 2010 una rinomata sagra 
eno-gastronomica denominata “Sagra del Pesce e del Cortese” che prevede la partecipazione 
di un numeroso pubblico; 
- che i parcheggi del centro storico e della zona centrale del paese sono insufficienti ad 
ospitare le autovetture dei visitatori e che, pertanto, sono predisposti posteggi nelle aree 
adiacenti il cimitero comunale; 
- che la distanza da tali zone al Belvedere è considerevole per un percorso a piedi; 
- che, pertanto, al fine di agevolare i turisti e i partecipanti agli eventi la Società di Mutuo 
Soccorso ha organizzato un servizio “navetta” per il trasporto delle persone a scopo turistico. 

VISTA la documentazione presentata dalla ditta “Agazzi Franco” di Ziano Piacentino 
del 19.7.2011, relativa all’autorizzazione ad effettuare attività di trasporto turistico ricreativo 
a mezzo di un trenino turistico nel territorio della Repubblica Italiana.  

RILEVATO che l’attività è meritevole di considerazione in quanto concorre 
all’accrescimento dell’offerta turistica locale con un servizio di notevole attrattiva.  

ATTESO che durante tale manifestazione estiva il servizio viene effettuato lungo il 
seguente itinerario: Piazzale del Cimitero (fermata) - zona peso pubblico (fermata) – via 
Cesare Battisti – Belvedere San Martino (fermata).  

VISTO il nulla- osta espresso dalla Direzione Viabilità della Provincia di Alessandria 
per quanto di competenza relativo al tratto percorso sulla S.P. n. 139.  

VISTO il D.M. dei trasporti 15.03.2007, n. 55 che reca norme relative 
all’individuazione dei criteri di assimilazione ai fini della circolazione e della guida ed 
all’accertamento dei requisiti tecnici di idoneità dei trenini turistici e dato atto che l’attività 
sarà compiuta nel rispetto di detta normativa.  

ACQUISITI i pareri, resi ai sensi dell’art. 49 del T.U. approvato con Decreto 
Legislativo 18.08.2000, n. 267, sulla proposta di deliberazione.  

con voti unanimi favorevoli, resi nei modi di legge, 

DELIBERA 
1. DI ESPRIMERE il consenso affinché la ditta “Agazzi Franco” di Ziano Piacentino del 
19.7.2011 effettui, durante la “Sagra del Pesce e del Cortese”, nei giorni 24, 25, 30, 31 luglio 
e 1° agosto 2010, il servizio di trasporto turisti con un trenino gommato lungo l’abitato di 
Gavazzana con il seguente itinerario: Piazzale del Cimitero (fermata) - zona peso pubblico 
(fermata) – via Cesare Battisti – Belvedere San Martino (fermata). 

2. DI DARE INCARICO: 
- al Responsabile del Servizio di Polizia Municipale Associato della Comunità Collinare di 
verificare la documentazione abilitativa del conduttore del veicolo e l’idoneità dello stesso a 
svolgere il servizio; 
- al Sindaco di rilasciare la prescritta autorizzazione a circolare. 

Successivamente, 

LA GIUNTA COMUNALE 
con voti unanimi favorevoli, resi nei modi di legge, 

DELIBERA 
di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134, 
comma 4, del T.U.E.L. – D.Lgs 18.08.2000, n. 267. 

 



  

Letto, approvato e sottoscritto. 
 

IL PRESIDENTE 

f.to  Claudio Sasso 

L’ASSESSORE 

f.to  Mario Vaccari 

IL SEGRETARIO 

f.to  Giancarlo Calvi 

 

 

 


